

XIII. Erdészeti Szakkonferencia Erdélyben

Az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társaság Erdészeti Szakosztályának és az Országos Erdészeti Egyesület Erdélyi Helyi Csoportjának közös rendezésében október 18-20-a között, Székelyudvarhelyen került sor a XIII. Erdészeti Szakkonferenciára.

A rendezvény a hagyományos tanulmányi kirándulással kezdődött. A résztvevők most is két program közül választhattak. Az autóbussos kirándulást választó mintegy 65 résztvevő első úti célja a székelyderzsi felújított unitárius erődtemplom megtekintése volt. Az erődtemplom történetét Demeter Sándor unitárius lelkész ismertette. Innen Székelykeresztúrra vezetett utunk, ahol nem hagyományos úton előállított faszén égetőket tekintettünk meg. A retortákban előállított faszénhez erdőápolásból származó faanyagot használnak fel. A retorta faszénégetés környezetkímélő, a felszabadult hőenergiát forgatják vissza a folyamat során. A minősége jobb, mint a hagyományosé, valamint a szükséges faanyag mennyisége kb. 30%-kal kevesebb. Az utolsó úti cél a berethalmi vártemplom volt, amely 300 éven keresztül az Erdélyi Evangélikus egyház püspökség székhelye volt.

Az „örökfiatal” korosztály most is a gyalogtúrát választotta, ezen is csaknem hetvenen vettek részt. A Zetelaki Libán Magánerdőgazdálkodási Társaság munkatársainak vezetésével a Madarasi Hargita 1800 méter magas csúcsára gyalogoltak fel. Menetközben megtekinthették a bükkös övezettől a magashegyi lucosokig, az említett erdészet gondozásában lévő erdőállományokat, és az ott folyó

erdészeti és kitermelési munkálatokat. Szintén az említett erdészet a fenntartója a Madarasi Hargitán kijelölt Natura 2000-es védett területnek.

Másnap, október 19-én *Szakács Sándor*, az EMT Erdészeti Szakosztályának, és az OEE Erdélyi Helyi Csoportjának elnöke nyitotta meg „Az európai uniós törvénykezés és támogatási rendszer bevezetésének tapasztalatai az erdőgazdálkodásban” című konferenciát, amit *Ormos Balázs*, a soproni Nyugat-magyarországi Egyetem munkatársa, az OEE nyugalmazott főtíkára vezetett le.

A konferencia résztvevőit *Bunta Levente* Székelyudvarhely polgármestere levélben üdvözölte. Hivatali elfoglaltsága miatt *Lapos Tamás* főosztályvezető-helyettes (VM) és Nagy József (*NÉ-BIH Erdészeti Igazgatóság*) lemondta a részvételét, így az ő előadásait *Dr. Sárvári János*, a MEGOSZ ügyvezető elnöke mutatta be, mint a téma avatott ismerője. Díszbéd, azután baráti találkozó és kötetlen tapasztalatcserre zárta ezt a napot.

Október 20-án a résztvevők nagy része hazaindult, az az autóbussznyi kolléga azonban, aki rá tudta szánni az időt, a délelőtti folyamán megtekinthette az Ivői vadsparkot, ahol maga a tulajdonos mutatta be a létesítményt.

Köszönet illeti a házigazdákat, a Székelyudvarhelyi Magán Erdészet és Libán Zetelaka Magánerdészet munkatársait és személy szerint *Sándor Alpár* erdészetvezetőt, a vendéglátásért, a tartalmas tanulmányi kirándulások megszerzéséért.

Szakács Sándor, HCS elnök
Orbók Ilona, HCS titkár

BEDŐ ALBERT EMLÉKHÁZ SZÜLETIK KÁLNOKON

Az OEE küldöttsége – *Kiss László* általános alelnök vezetésével – a Székelyföldi Erdészetalálkozó konferencia napján, *Bedő Albert* halálának 95. évfordulója alkalmából rendezett kálnoki emlékünnepre volt hivatalos. A felemelő hangulatú rendezvény során került sor a régóta tervezett *Bedő Albert Emlékház* jelképes alapkövételére a kálnoki unitárius templom mellett található sírja közelében. Az alapkövetélt unitárius



istentisztelet, emlékfá ültetés és *Bedő Albert* síremlékének megkoszorúzása előzte meg, ahol az Egyesület nevében *Kiss László* és *Kovács Gábor* hajtottak fejet. Ezt követően a falu központjában található, 2007-ben állított mellszobor előtt gyűltek össze az ünneplők. *Tamás Sándor*, Kovászna Megye Tanácsának elnöke az istentiszteleti igékből inspirálódva kijelentette, hogy *Bedő Albert* volt a modern erdészet „sója”. Ő és munkatársai voltak azok, akik a 19. században a magyar erdészetet és a magyar erdészeti tudományt európai szintre emelték. Jövő évben születésének 175. évfordulójára emlékezünk. Azt szeretnénk, hogy Kálnok, Háromszék, Székelyföld a magyar erdészet szakmai zarándokhelyévé erősödjön, mert megvan hozzá a jó talaj, amelyből fogantak a hatalmas tölgyfák, és amelyből ma is egy csemetét elültettünk, fogalmazott beszéde végén.

Az OEE nevében *Dr. Oroszi Sándor* az Erdészettörténeti Szakosztály elnöke emlékezett *Bedő Albertre*. Kiemelte, hogy egyedülként az országos főerdőmesteri tisztségig jutott, mely azt jelentette, hogy mind az erdőfelügyelet, mind a kincstári erdészeti hivatalok és a más tulajdonú erdők feletti felügyeletet maga látta el. A legfontosabb mégis talán az, hogy az Országos Erdészeti Egyesület alelnökéként több évtizeden át meghatározója volt a magyar erdészet szellemi központjának. Az ő idejében épült meg az OEE Alkotmány utcai székháza is. Emellett az egyesület erdészeti folyóiratának főszerkesztője is volt 1869 és 1899 között. A meghatóan kedves gyermekmúsort után, közös ünnepi ebédrel zárult a bensőséges megemlékezés.

Lévai Barna/Székely Hírmondó
Nagy László/OEE

